

Megjelen: minden vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok nem adnak vissza.
Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ és VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Égész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések árszabály szerint közöltnék.

Tengerre magyar.

A magyar tengerhajózási politika nem lehet ugyan tárgya egy szerény vidéki lapocskának, de most, amikor az »Adriával« kötött szerződés olyan nagy port vert, nem árt a dologról szólni egy-két szót.

Régen, ötvennégy esztendő előtt, a nagy eszmék hatalmas forrongása idején Kossuth Lajos feltűnést keltő cikkel irt a Pesti Hirlapba e cím alatt: Tengerre magyar! Kossuth akkor tájban bejárta a magyar tengerpartot s nagy lelkét hatalmas erővel ragadta meg mindaz, amit ott látott. Ahogy állott a zugó Adriának akkor még kopár és elhagyatott partján, látnoki tekintetét a jövőbe vetette s erőteljes, kifejtett magyar tengeri kereskedelmet jósolt népének. S hazajövén, remek cikkben fejtette ki, hogy mennyire szüksége van a hazának arra a kis darab tengerpartra, s mennyire törekedni kell, hogy ott kikötőváros és tengeri kereskedelem legyen.

Ez a cikk akkor nem talált valami tulajdonosán élénk visszhangra az országban. A magyar ember természetétől meglehetősen távol áll a tenger. Ez a vitéz, állattenyésztő, földmivelő és politikailag szerető nép nem ismerte a tengert és nem rokonszenvezett vele.

Több mint félszáz esztendő múlt el ama cikktől óta. Hatalmasan fejlődő kikötő város épült ez idő alatt az Adria partján, sok millió forintnyi áldozattal kiépített magyar kikötőben megfordul a világ minden nemzetének hajója. Mindennek dacára a tenger még ma sem az a magyarnak, aminek lennie kellene. A modern művelt magyar nép lelke még ma is oly távol áll a tenger szeretetétől, mint egy félszázad előtt s ha a 67 óta szereplő kormányok mesterségesen nem teremtettek volna hangulatot az Adria mellett s ha a saját iniciatívájukból nem költöttek volna milliókat Fiuméra, az ma is csak a halászbárkák jelentéktelen megállóhelyül szolgálna.

Mostanában nagyon sok szó esett az Adriáról, azon szerződés révén, melyet az állam kötött a magyar tengerhajózási részvénytársasággal. Hosszu és kínos, szenvedélyes jelenetekben gazdag vita volt ez, amely míg egy részről számos hasznos tanúsággal szolgált, másrészt azt bizonyította, hogy Magyarországon a közhangulat még mindig nem érett meg a tenger méltánylására. Sokan vannak még, akik nem tudják kellően méltányolni a rohamosan fejlődő Fiume fontosságát.

Bizony itt az ideje már annak, hogy a maradi fogalmak szétszóljanak. Magyarország

tengerpart nélkül soha nem lehet az a kereskedelmi és forgalmi faktor, melylyé tengerpartja kvalifikálja.

Foglalkozzunk tehát a tengerrel. Mind több és több embert kell eltartania a földnek épen azért ne csigázzuk ki annak erejét, hatalmas életerő van a tengerben is, merítsünk abból.

Vasuti hálózatunk úgy terjedelem, mint a berendezés és biztonság tekintetében az elsők között áll Európában. Mégis, megfelelő tengeri kereskedelem nélkül ez a vasuti hálózat csonka alkotás s akkor fog csak hivatásának magaslatán állani, ha forgalmának egy igen tekintélyes hányada Fiume felé fog gravitálni.

Nem üres szó a »Tengerre magyar« Nagy jelentősége van ennek különösen nálunk, ahol napról-napra hevesebb lesz a küzdelem a létért.

A kiállítás.

A Hajdumegyei gazdasági egyesület kezdeményezése folytán, városunk közönsége egyhangú lelkesedéssel tette magáévá néhány hónappal ezelőtt azt az eszmét, hogy a jövő év folyamán városunkban egy mező, kert és pinceszgazdasági kiállítás rendeztesék

T Á R C Z A.

A hatás.

Több esztendei meddő kísérlet után, egy beküldött kézirat-mra ezt a szerkesztői üzenetet kaptam: »Tarczazikké vasárnapi számunkban jelenik meg.«

Hogy mit éreztem ennek hatása alatt, azt meg se kíséreltem reprodukálni. Vasárnapról tehát nem leszek Andrányi Pál városi napidíjas, de Andrányi Pál novelláíró.

Hat nap múlva mindenki az én novellámat olvassa.

Ilyen hosszú hat nap még nem pergett le senkinek az életében. De végre lepergett. Már hajnalban megjelentem egy trafikban és miután láttam, hogy tényleg nem hallucinázok, de valósággal olvasom nevemet a »Szerelemért szerelmet« című novella alatt nyomomban megvettem a lapból 6 példányt. Ezzel azonban nem értem be, de a hol csak szerét ejthettem, szereztem még egy-két példányt. Del felé már annyi számmal megterhelve tértem lakásomra, akár egy újság-kihordó.

Eloolvastam vagy tizszer egymásután a cikke-

met. Mindig új és újabb szépségeket fedeztem föl agyam szűlöttében.

Pompás kis dolognak tartottam.

És vajon milyen hatást gyakorol az olvasó közönségre?

Ennek is nyomába jövök.

Betértem egy kávéháza.

A többi közt ama lap is kézen forgott, a melyben a tarczazikkem ékeskedett. Lázas izgatottsággal figyeltem az olvasók arcvonásait. De leírhatlan bosszúságomra, egyik sem állapodott meg a tárczarovatnál.

— Pinczér, újságot; szólalt meg a szomszédom.

Mielőtt Gusztli odaugrott volna, elővettem zsebemből egy példányt:

— Parancsoljon.

— Köszönöm.

— Kérem, tessék itt az eleje.

— Bocsanatol, már csak volt lap a kezemben, hogy tudjam, hol az eleje. Engem a kínai háború érdekel.

— Oh, a vérszomjas Neró! Elfordultam tőle.

Ennek nincs érzéke a szépirodalom iránt.

A balfelemlen pikolózó ur e perczen vette kezébe az újságot. Hah, ez . . . Három tucat ördög! ez is elfordítja a legutolsó oldalra.

Másfel órahosszáig ültem ott göresös várakozás közepett.

Egy megnyerő külsejű éltés ur telepedett melém, bizalomkeltő ábrázattal.

— Uraságod nem olvas újságot? indítottam meg a társágást.

— Azaz, elszoktam néha egyet-egyet emelni és otthon böngészem át.

— Igaza van, itt csakis fölületes ember olvashat. Ha méltóztatik, szolgálok egy számmal, a sajátom.

— Nagyon szives. Majd átolvassom.

— Tan családjának is méltóztatik lenni.

— Van bizony; kerekszám 8-an vagyunk.

— Bravó! az aztán summás bírálat lesz.

— Törzsvendége uraságod a kávéháznak?

— De még mennyire. Minden ebéd és vacsora után itt vagyok.

— Ah, remek. Méltóztatnék elvinni a lapot.

Zsebetette és kis vártatva tavozott.

Vacsora után visszasiettem a kávéháza.

— Nemsokára megérkezett a kellemes külsejű családapa is.

— Jó estét. Köszönöm a hírlapot. Pompásan van szerkesztve. Ezentul erre fizetek elő.

Hah! ha ezt hallaná a szerkesztő. Majd szét szedett a boldogság. Mert csakis a cikkemnek tulajdonítottam az eredményt.

„Megérkeztek“

a „Cosmonosi ujdonságok“.

Voil, Delén, Indisch foulard, szaten, és Francia batisztokba.

Ugyszintén francia sefirek, szerbvásznak minden fajtába.

Férfi, női és gyermek cipők; kalapok, sapkák, férfi és fiu öltönyök; finom batiszt és siffon ingek.

UJONNAN BERENDEZETT CZIKKEK: Legújabb divatu női blousok, férfi és női glace keztyük, nap és esőernyők, piaczi táskák és kézi kosarak.

Tisztelettel

Ezry Adolf.

H I R E K.

A kiállítás idejét azért tervezték 1902-re, mert az államtól nyerendő segélyt be kell illeszteni az államköltségvetésbe. Ugyanez áll a gazdasági egyesület és a város által adandó segélyre is, mert ezt is, mind a kettőt be kell illeszteni az illetékes költségvetések keretébe.

Ugy volt tervbevéve, hogy a Hajdumegyei gazdasági egyesület f. évi márczius havában Szoboszlón választmányi ülést tart a részletek megbeszélése céljából. Ez az idő régen elmúlt, de a tervbevevett tanácskozás nem tartatott meg.

Ha tovább is így intéztetnék a dolog, akkor kileszünk téve annak, hogy az egész kezdeményezés eredménytelen marad és pedig a miatt, mert a költségekről nem lesz kellő időben gondoskodva.

A mi a földművelésügyi miniszter által nyújtandó segélyt illeti, az iránt már intézkedni kellene, mert különben ez a segély nem lesz beilleszthető a költségvetési tervezetbe. Ennek pedig az lesz a következménye, hogy így államsegélyre számítanunk nem lehet.

A Hajdumegyei gazdasági egyesület és a város által nyújtandó segélyvel is tisztába kellene lennünk minél előbb, mert ezek sem állanak rendelkezésre, az illetékes hatóságok engedélyezése nélkül.

Szóval itt az ideje, hogy ez irányban az intézkedések megtéteessenek.

A kiállítás előnyeit és fontosságát ismételtlen kiemelni és hangsúlyozni felesleges. Elég annyi, hogy városunk lakossága földművelő gazdaközönség, amelynek nagy szüksége van arra, hogy az okszerű gazdálkodás eszközeivel megismerkedjék. A tapasztalat többet ér minden olvasásnál, minden studiózásnál, gazdáink tehát egy ilyen kiállításból többet okulnak, mintha esztendő számra olvasnak is.

Épen azért nagy hiba, hogy a dologgal olyan könnyen hagyunk. Nekünk arra kell törekednünk, hogy minden alkalmat megragadjuk, amely gazdaközönségünk boldogulásához, haladásához vezet. Ez pedig egy lesz a kedvező alkalmak közül.

Felkérjük tehát az illetékes köröket s ezek között első sorban a Hajdumegyei gazdasági egyesület vezetését, hogy kiállításunk ügyét ismételtlen kezébe venni, s azt kedvező megoldásra juttatni sziveskedjék.

Ez különben határozottan kötelessége is ennek az egyesületnek.

A legközelebb megteendő intézkedéseket figyelemmel és óhajtván várjuk. **B.**

— Politikai iránya egészen egyezik elveimmel.
— Igen, igen a politikai, de a tárcza, a tárcza, türelmetlenkedtem magamban.

— Hat a nagyságának tetszett?
— Főleg Piroska leányomnak.
— Piroska ő nagyságának? . . .
— Annak, mindjárt ki is írta.

Ki írta a tárczát! Ezt az anygalt feleségül veszem!

Igen, folytatta, kiírta a kompot receptét, a mely szerint selyeül nélkül is eltart keményen a gyümölcs. Gyümölcs? selyeül? kompot? De hat a tárcza, a tárcza, kérem, tört ki belőlem visszatartatlanul.

— A tárcza? ez valami hülyeség. Piroska kezdte olvasni, de azt mondta: egy fabatkát se ér. De az nem baj. Tan majd máskor jobb lesz a szépirodalmi része is.

— No de minthogy ön oly kedves, szabad becses nevét tudnom.

— A nevemet?!

A nevem . . . a nevem, Jeremiás Péter. Alaszolgája.

— Csánky Viktor kir. tanfelügyelő kedden látogatást tett a polgáriiskolában, s a mint halljuk a tanítások eredményével s a gyermekek előmonetelével teljesen meg volt elégedve.

— A választási mozgalmak nap-nap után egyre nagyobb hullámokat vernek. A pártok mindegyike erősen készül a választási harcra. Polónyi Géza — anint halljuk — tegnap este városunkba érkezett s ma átmeny B.Újvárosra beszámolót tartani, illetve ottani választóit meglátogatni. Kovács Gyula szintén közelebb látogatja meg a választókerület egyes községeit.

— Presbyteri gyűlés tartott áldozó esütörtökön délelőtt, mely alkalommal különböző egyházi és iskolai ügyek tárgyaltak. Toth Lajos kántor az egyháztól haszonélvezett földjén tanyát óhajt építeni. Az egyháztanács az építéshez 300 koronával járul hozzá. Két ujonnan létesített s az esetleg megüresedő tanítói állásokra az egyháztanács pályázatot fog hirdetni.

— Eljegyzés. Wagner Dénes siófoki vasuti hivatalnok, a héten jegyezte el városunkban Süle Ilonka kisasszonyt. Gratulálunk.

— Nagy hangverseny a dalegylet javára. A dalegyleti tagok kassai utiköltségeinek fedezésére nagyszabású hangverseny fog rendeztetni városunkban június hó 2-án a Pavillon összes helyiségeiben. Megszoktuk már, hogy a dalegylet mulatságai mindig jól sikerülnek, mert ott teljesen fesztelenül mulat a közönség, az előlekből azonban már jó előre látjuk, hogy a mostani hangversenynél sikerültebbet még nem mutatott föl dalárdánk. Erre enged következtetni a szomszédos vidék nagyművű érdeklődése, valamint az a körülmény, hogy a program oly érdekesen van egybeállítva, mint még az előtt soha. De a rendezőség is oly szokatlan buzgalommal és lelkesedéssel működik, hogy e multság sikere kétségen felül áll Csupán városunkban több mint 500 meghívó bocsáttatik ki. A dalegylet szebbnél-szebb dalokat fog énekelni, miket az utóbbi időkben tanult be. Fehér Gábor árvászeki ülnök szaval, Juhász Sándor áll. polg. isk. tanár egy szép költeményét fogja előadni, ifj. Káldy Imre ur pedig Grósz Nagy Ferenczné urnő czimbalom kísérete mellett népdalokat énekel. — Lesz még vig szavaltat is. Remélhető, hogy városunknak szépért — jóért lelkesülő közönsége teljes számmal megjelenik e diszes hangversenyen, s hozzájárul a dalárdisták kedves óhajlásának kiviteléhez, hogy Kassán ez évi augusztus hóban megjelenhessenek s a dalversenyen városunk jóhírnevét előmozdítsák.

— Vize Kálmán polgáriiskolai tanárt, a közoktatásügyi miniszter a nyáron Besztercebányára küldi négy hétre, az ottani kézimunkatanfolyam hallgatására. Ez az intézkedés arra enged következtetni, hogy a minisztériumban még mindig kísért a polgáriiskolák szakirányu fejlesztésének gondolata, pedig végre-valahára ideje lenne, ha végleg határozódna már ezeknek az iskoláknak a sorsa felett és a kísérletezések helyett megállapítanák törvény által, hogy hány osztályból áll és mire képesít a polgáriiskola.

— Vásár. Az u. n. áldozó esütörtöki országos vásár hétfőn tartott meg nálunk. A vásár nem volt valami élénk, ami azt bizonyítja, hogy még mindig elég szűk a pénz.

— Magasabb szempontból. A nagy transversális műút érdekeltégi tárgyalásán történt a múlt héten, hogy egy jómódu gazda ugyancsak erősködött azon, hogy az új kövesut ne Kaba és Püspökladány irányában menjen, hanem Nadudvar felé. A miniszteri osztálytanácsos egy darabig csak hallgatta az itt-ott majdnem kézzel fogható argumetumokat, végre megkérdezte a gazdát, hogy hát milyen szempontból gondolja üdvösebbnek a Nadudvar felé való irányt. A gazda egyet igazít az inge gallérján, majd odasugja a tanácsosnak: hát tetszik tudni ténsuram az én tanyám is arra van.

— Fényesen sikerült gyermekmajalist rendezett az elmúlt szerdán az ev. ref. tanítótestület. A gyermekek sereg a reggeli órákban nagy örömmel vonult ki az erdőre tanítóik vezetése alatt, s estli 6 óráig mulatott a szabadban. Délben a szokásos közebed is megtartatott, melyben sokan vettek részt az érdeklődők közül. A délután folyamán sok család kijött még a városból s kellemesen elmulatott az esteli órákig.

— A debreczeni tanítóképző negyedéves hallgatói és tanári kara voltak tegnap egyházunknak kedvesen látott vendégei. Mevlátogaták elemi iskoláinkat, az állami polgári iskolát. Déli 1 órakor résztvettek a major kertben rendezett közebeden s az esteli gyorsvonattal hazautaztak.

— Vak tüzi láрма. Hétfőn d. u. 5—6 óra között a toronyór tüzet jelzett, a gatoldal felé dugva ki a vészjelző zászlót. A tüzoltóság azonnal ki is vonult de a tüzet nem találta sehol. Így aztán kiderült, hogy a toronyór tulbuzgóságából csapott vak tüzi lármát.

— A kiállítás ügye hallgatóban van, dacára annak, hogy az erre vonatkozó előintézkedések megtételét élénk érdeklődéssel várja városunk egész közönsége. Szeretjük hinni, hogy az illetékes körök most már neomsokára komolyan munkába veszik a kiállítás előkészítését.

— Jegeső. Pénteken délután 3—4 óra között, a kabai határrészen nagy jég volt, amely azonban — szerencsére — kárt alig tett, mert nagyon apró szemekben esett. Ugyanakkor a Földes, Kaba és Nadudvar felé eső határrészekben is óriási jeges, záporosó vonalt keresztül.

— Villámcsapás. Pénteken délután, a kabai határon, nagy szélvihar, dörgés és villámcsapások között valóságos felhőszakadás volt, mely alkalommal a villám, Csurgó Imre szoboszlói illetőségű juhászt az országuton agyonütötte. A szerencsétlen ember a villámcsapás következtében azonnal szörnyet halt.

— Csőd alatt? A gyermekek már pihenőre tértek és a P.-ék kicsike lakoszobájukban az est békés nyugalma uralkodott. P. asszony egy regény olvasásában volt elmerülve, míg a férj, amint látszott, egy kevésbé kielégítő számolásba mélyedt, mert időről-időre mély sóhajok törtek ki belőle. — »De kis uram, mi bajod van?« — »Kedves anygalkám, most már nekem is bevállom: nem vezethetem tovább üzletem: a végére jutottam!« Megdöbbenve kérdi az asszony: »és nincs mentségünk?« — »Nincs, holnap délelőtt esődöt kell magam ellen kérni!« — A kínos nyugalmat, mely ezen nyilatkozatot követte, élénk esőngetyűjelzés zavarta meg. P.-né ajtót nyit: »Az estli lap:« — és az újságot az asztalra téve, hozzateszi — »talán nyertünk az osztály-sorsjáték mai húzásán?« »Annál rosszabb reánk nézve!« — szól közbe a lehangolt férj, »mert midőn a legutóbbi húzáson nem nyertünk, nem ujtottam meg sorsjegyünket!«

»De én igen, uracskámb!« — »Te?« — Igen, a háztartásban megtakarított pénzből. Hallgatagon nézi át P. a lapot, de midőn a sorsolási jegyzeket átnézi, elhanyványulva újból kérdezi feléségét! »És valóban megujtítottad sorsjegyünket?« — Iger, természetesen, a Török A és Tsa bankházában, melynek három üzlete V. Váczi-körút 4., IV. Muzeyn-körút 11. és VII. Erzsébet-körút 54. — állítólag nagy szerencsével játszik!« — »O, te aranyos asszony! És en számár, majdnem eldobtam magamtól szerencsenkét! Sorsjegyünk Töröknel főnyereményt nyert!«

— Feltűnő szép férfi divat újdonságok érkeztek, u. m.: Kalapok, remek nyakkendők, zsebkendők, fehér és színes ingek, gallérok

kézelők, esernyők, sétatobok, keztük, karlsbadi czipők, kötött férfi-, női- és gyermekharisnyák férfi-, sport- és gyermeksapkák, francia és angol illatszerek eredeti gyári áron. Kiváló tisztelettel Fekete Jakab. Debreczen, Fő-tér. Kis-templom mellett.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

K ö z g a z d a s á g .

A kanálfű ártalmasságáról.

Van a mi vidékünkön egy keresztesvirágú fű, a melynek fehér virága, táska termés van és a melyet mi tévesen kanálfűnek nevezünk, a melynek azonban valódi neve nem kanálfű, hanem pásztortáska pástörerszény, vagy pástörtársaly (Capsella burta pastoris.)

A tulajdonképeni kanálfű (Cochlearia officinalis) nálunk nem is igen ismeretes, főleg észak Európa tengerpartján diszlik és kizárólag csak a sés talajt szereti, gyógyi növény lévén, állatok eledelül nem is szolgál.

A tévesen kanálfűnek nevezett pásztortáska a mi vidékünkön igen el van terjedve, veszedelmes és sokszor halált hozó kólikás megbetegedést okoz a lovaknál, különösen így tavasz elején, a mikor a luzerna, lóhere és a kaszálóról zöldjében kerül a lovak elé.

A pásztortáska 50—70 cm. magas, keresztes virágú fű, virága fehér, táskatermése oldalról lapított, fordított háromszögletű, vagy hosszal, épszerű, a csucsán gyakran színformán csorbitott, a rekesze sok magu, faja az egész föld mérsékelt és szubtropicus vidékein terem.

Zöldjében a szár rostjai igen erősek, zsinog-szerűek, szétörzszölve valóságos kötelek fonhatók belőle, a melyek aztán nehezen szakíthatók.

Epen ezen körülményben leli magyarázatát az, hogy e megrághatatlan és így rosszul emésztett szárost a gyomorból feldolgozatlanul, illetőleg emésztetlenül kerül a vékony belekbe, ahol aztán valóságos csepű gombolyag lesz belőle, a mely sokszor emberfej nagyságot is el ér és a belet tökéletesen elzárja.

Ilyen gombolyag a vékony belekben olvasószerűen 8—10 is található, amely aztán annyira a belekbe ékelődik, hogy azt még erőművi uton is nehéz és sokszor csak a bel fal odaszakadásával lehet eltávolítani.

Idősebb lovaknál, a hol a bel fala már renyhében mozog és így a béltartalom nehezebben továbbítható-e, bántalom gyakrabban fordul elő és a kimenetek is sokkal kedvezőtlenebb.

A pásztortáska etetése veszedelmes különösen akkor, ha az 1—2 napig fonnyad, ilyenkor a szárostjai a fonnyadás következtében víztartalmából veszít, a mely miatt az szívósabb, nehezebben elragható lesz. És tényleg leggyakrabban tapasztalható a betegség közvetlen ünnep, vagy vasárnap után, amikor

2—3 napra való zöld takarmányt hoz haza a gazda, felveti azt az istálló, vagy a szin tetejére és a nélkü, hogy azt megforgatná, ott hagyja fűlni 2—3 napig.

Hajdumegyében átlag 8—10 %-a hull el a lovaknak e betegségben, a mi bizony jelentékeny összeg.

A pásztortáska okozta bajon segíteni csak egy mód volna, t. i. az etetéseinek a teljes kihagyása, a mi természetesen kivihetetlen, mert ugyszólván majd minden zöld takarmányba ott van.

Legjobb ha az ilyen takarmány közül a pásztortáskát nagyjából kiválogatjuk, vagy még jobb, ha azt addig hagyjuk száradni, míg a kezek között dörzsölve a szárost törekeny nem lesz és azután etetjük.

Gerő Daniel.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor

EGY FIU

nyomdász

tanulónak felvétetik.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

ALEXY SÁNDOR urnak

a Piacz-téren lévő

gyógyszertárát

átal vettem, kérve a nagyérdemű közönség szives támogatását, melyet kiérdemelni teljes odaadásommal fogok igyekezni.

Mészáros Zsigmond
gyógyszerész.

A m. kir. államvasutak gép-  gyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körut 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„MILLENNIUM“

legújabb szerkezetű

fűkaszáló, marokrakó- és kéveköttő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcséplő-készleteit, Sack rendszerű, aczélöntésű ekéfével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselő: Márkus J Debreczen.

Vásároljunk jó minőségű kartonokat, batizs-tokat, izletes nyári szöveteket, delineket, kanavászokat sefereket, valamint posztó és szalma gyermek fiu, férfi és leány kalapokat, tornaczipők gummi és bőr talppal, torna nadrágot, torna ingeket és sapkákat a legolcsóbb árban, **Schiffer Ignác** üzletéből városháza épületben.



Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti-magvak
nem léteznek, mint a minőket
27 év óta szállít

Mauthner Ödön

cs. és kir. udvari magkereskedése
Budapest
Irodák és raktárak: VII. Rottenbiller-utca 33 (Közuti villamos megállóhelye.)
Elárúsító helyiségek: VI. Andrássy-ut 23. (A m. kir. operával szemben.)
226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívántra ingyen és bérmentve küldi.

1.000,000

korona
esetleg a legnagyobb nyeremény!!
JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

1 jutalom	500000
1 nyer. á	100000
1 " "	200000
1 " "	100000
1 " "	30000
1 " "	20000
1 " "	10000
1 " "	5000
1 " "	3000
1 " "	2000
1 " "	1500
1 " "	1000
1 " "	500
1 " "	300
1 " "	200
1 " "	100
1 " "	50
1 " "	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrebecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy **50,000**
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétei a következők:
egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4) » 150 » 3.— »
egy fél (1/2) » 3.— » 6.— »
egy egész (1) » 6.— » 12.— »

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénzbeküldés ellenében küldjek szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa

BANKHÁZ
Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete
Főarudink osztálysorsjáték osztályai:
1. Váci-körút 4/a.
2. Múzeum-körút II.
8. Erzsébet-körút 54

RENDELŐLEVELEK LEVÁGANDÓ. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyét a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben { utánvételre kérem
postautalvánnyal kérem
mellékelem bankjegyekben (bélyegekből) } A nemtetsző törlendő

Pontos cím:

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

cég
Debreczen, kistemplom-bazárban lévő

fióközletét

közelebről átadni szándékozván, a raktáron lévő selyem, gyapjuszövet és mosó női ruhakelméket, szőnyeg árukat

leszállított áron

bocsátja a n. é. közönség rendelkezésére.

Kiselejtezett áruk és maradékok féláron.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépjáratások
Budapest Váci-körút 63. sz.

Locomobili és gőzszélő ép-készletek
továbbá járgány-csőpörgők, lökő-csőpörgők, tisztító-erővel, kőbányák, szénnyelők, bontók.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szeszkavágók, rézvágók, kukorica-morzsolók, daráló, orfó-malmok, egyéni acél-ékek.

3- és 3-vasas ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és csőpörgő-gyára.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.